

»原声

“消费不足,但一会儿是三聚氰胺,一会儿是瘦肉精,消费者哪敢买你的产品?双汇不仅搞坏了自己,也让工信部脸上无光。”

——前日上午,山东省企业家年会在济南开幕,作为工信部的首位掌门人,李毅中当天作了演讲。



多地出现淡季电荒 专家立马建议上调电价

3月份以来,我国多地出现淡季“电荒”现象。浙江、湖南、江西、重庆、贵州等地均不同程度地呈现用电紧张态势,各地相继采取限电和让电措施。

用电淡季缘何缺电?北京师范大学能源与战略资源研究中心副主任林卫斌在接受采访时表示,电煤供需矛盾是造成此轮“电荒”的根本原因,解决问题的根本措施是上调电价。

电煤供需矛盾是主因

4月15日,国家发改委曾发布通知预警,今年大部分地区电力供需形势偏紧,预计夏季高峰期华东、华北、南方供需缺口较大。然而,没想到的是,今年的“电荒”提前了。据媒体报道,截至4月25日,华中电网月限电量已经达到2000万千瓦时以上,浙江则遭遇了7年以来的最严重“电荒”。

对此,林卫斌在接受采访时表示,出现“电荒”,要从供给与需求两方面分析,从市场需求角度来说,今年正值“十二五”开局之年,投资项目增多,同时“十一五”末因国家节能

减排政策而放缓的项目目前有一定的释放,导致市场对电力需求量加大,另外,一季度第三产业以及居民用电的增长速度加快也导致电力短缺;从供给角度来看,根本的原因就是电煤短缺,还有就是今年水电发展不畅。

中国能源网首席信息官韩晓平则认为,导致“电荒”最大的原因是国际油价不断上升。他认为,国际油价的不断上升带来运输成本的增加,使电煤的价格直线上升,另一方面,电煤价格不断上升使一些发电企业少发电或者不发电,加剧电力供应的紧张。

电荒不会成为常态

随着夏季用电高峰期的到来,“电荒”是否会蔓延到全国,成为一种常态?林卫斌对此表示,紧张局面是不可避免的,但是“电荒”不会像市场预期的那么严重,国家会适时出台政策缓解现状。

卓创资讯煤炭网王婷表示,随着用电高峰期的到来,电煤企业会加大存煤力度,加之后期水电发展势头强劲,会大大缓解电煤紧张态势。

专家:上调电价解“电荒”

国家能源局局长刘铁男日前表示,要全力做好电力迎峰度夏,绝不允许拉闸限居民生活用电。而电荒的出现又使得地方政府不得不作出对高耗能企业拉闸限电的决定,除此之外,各地也都采取各种措施来解决电力紧缺状况。王婷介绍说,湖南采取了调煤保电的措施,发放2011年省内电煤运输车辆免收车辆通行费,从而提高电煤运输效率;而贵州上调电煤出省调节基金,由原来的100元每吨上调至200元每吨,抑制煤炭外运。

林卫斌则认为,缓解“电荒”的根本办法是调整能源价格定价体系,当务之急就是上调电价。韩晓平也表示,真正要解决问题的办法是让市场来定价,打破电网公司的垄断,有效地进行资源配置。

为做好有序用电工作,发改委昨天发布了《有序用电管理办法》,要求各级电力运行主管部门不得在有序用电方案中滥用限电、拉闸措施。

综合

自制火锅底料须公示添加剂

国家食品药品监督管理局28日下发紧急通知,严打食品非法添加和滥用食品添加剂,要求自制火锅底料、自制饮料和自制调味料的餐饮单位备案并公示所使用的食品添加剂。

根据这一通知,自制火锅底料、自制饮料和自制调味料的餐饮服务单位应于2011年5月底前向监管部门备案所使用的食品添加剂名称,并在店堂醒目位置或菜单上予以公示。

新华社

重庆江北检察院:不起诉李庄

4月28日,因认为李庄犯辩护人妨害作证罪的事实存疑,重庆市江北区人民检察院决定对李庄不起诉。4月2日,重庆市江北区人民检察院以李庄犯辩护人妨害作证罪向重庆市江北区人民法院提起公诉。重庆市江北区人民法院于4月19日开庭审理此案。在庭

审过程中,因辩护人当庭举示的证据与指控证据存在矛盾,致使认定李庄犯辩护人妨害作证罪的事实存疑。4月22日,重庆市江北区人民检察院决定撤回起诉。重庆市江北区人民法院裁定予以准许。

新华社

盲人有望携导盲犬乘公交车

国务院法制办日前发布了《无障碍建设条例(征求意见稿)》(下称“征求意见稿”),并公开征求公众意见。针对很多盲人朋友关注的导盲犬能否上飞机的问题,征求意见稿规定,残疾人可

以按照国家规定,携带有识别标志的服务犬出入公共场所和乘坐公共交通工具。

有关单位和各界人士可以在2011年5月13日前向国务院法制办提交意见或建议。据《广州日报》

中煤原副总张宝山被公诉

记者昨日获悉,中煤能源集团公司原副总经理张宝山,因涉嫌受贿244万余元被北京市检察院第二分院公诉。目前,此案正在审理中。现年57岁的张宝山具有大学学历,高级工程师。他落马前担任

中国中煤能源集团公司(简称中煤集团)副总经理、中煤能源股份有限公司副董事长职务。据披露,张宝山在澳门赌场贵宾室豪赌时被发现,他返回内地后被纪委双规。

综合



海马汽车

畅游五月 乐享驾驭

福美来三代宜居版 7.98万 心动上市

海马汽车

海马汽车南京雨田4S店 地址:南京市卡子门大街66号 24小时电话:025-52433399

海马汽车南京龙汇4S店 地址:南京市玄武区红山路105号 24小时电话:025-85436669



第四届中国·南京国际汽车博览会

The 4th China (Nanjing) International Auto Exposition

时间:2011年4月30日-5月4日

地点:南京国际博览中心(河西新馆)

明日开幕

中国第一车模程凌(兽兽)亲临车展现场

官方微博: <http://t.qq.com/njautoshow/>

兰博基尼、阿斯顿·马丁、法拉利、玛莎拉蒂、宾利、劳斯莱斯等数十款顶级豪车高调亮相

明星秀场、汽车宝贝、汽车音响改装、汽车特技表演等主题活动不容错过

千人团购、厂商钜惠、现场好礼等让您尽享最优购车实惠

详情咨询: 12580 025-86753369、86753386